



“咬住”移民不放 特朗普有何打算

新华社记者

美国政府15日宣布将取消美墨边境第三国移民避难申请资格,这意味着抵达美墨边境的绝大多数中美洲移民将无法申请避难。此前一天,美国刚启动了一项针对非法移民家庭的搜捕行动。

分析人士认为,特朗普政府频繁在移民问题上出招,意在进一步强化其在这一问题上的强硬立场,同时借此不断炒热移民问题,博取选民尤其是“摇摆”选民的关注和支持。

【新闻事实】

美国司法部和国土安全部15日发布联合声明称,除“有限的例外情况”外,抵达美国与墨西哥边境的第三国移民不能申请在美避难。

声明说,这项新规定将于16日在《联邦政府纪事》刊登并正式生效。根据这项规定,先行通过其他国家抵达美国南部边境的外国人不能申请避难,这一规定适用于单独越境的未成年人,但人口走私受害者和避难申请遭其他国家拒绝者等除外。

美国司法部长巴尔在声明中说,这条规定旨在减少经济移民和试图利用美国难民避难制度的移民数量。

墨西哥政府当天表示拒绝接受美国这一新规定。墨西哥外长埃布拉德表示,美方的举动是单边的,墨西哥不会成为被拒移民的聚集地。

【深度分析】

分析人士认为,非法移民大量涌入美国,美国政府需要用一种高调的方式来显示其正在扭转局势。上周,特朗普在与民主党的人口普查问卷纠纷中“落败”,他有意借此出台新规在移民问题上快速扳回一城。

对于移民新规,美国民权联盟移

民权利项目副主任李·勒伦特在一份声明中说,特朗普政府正试图单方面撤回美国对难民的法律和道义承诺,这一新规显然不合法。

美国移民法律专家诺兰·拉帕波特认为,取消相关避难申请资格无法阻止南部边境的非法入境行为,因为相关机构仍然要受理美墨边境移民的避难申请,以判定其是否属于规定中指出的“有限的例外情况”。

【即时评论】

移民问题是特朗普在2016年总统大选中取得成功的重要抓手,为他赢得了大量保守派和中间派选民选票。

争取连任的特朗普,近期在移民问题上动作不断,在遏制非法移民问题上立场强硬,打“移民牌”,意在稳固保守派选民阵营。

这些举措是否受制于美国法律是各界关注焦点。但可以预见的是,在明年美国总统选举前,特朗普和民主党对手在移民问题上的“斗法”将不止这一招。(据新华社北京7月16日电)

背景链接

美国政府14日启动非法移民小规模“清退”行动,旨在抓捕并驱逐最近入境美国的一些非法移民,涉及大约2000个非法移民家庭。

特朗普11日在白宫宣布,放弃在2020年美国人口普查中询问公民身份的问题。此前,这一举措引发两党激烈争斗和剧烈的社会争议。反对者认为询问公民身份将使大量移民因害怕被遣返而躲避普查,影响人口统计的准确性,尤其可能低估拉美裔移民数量,从而使选区划分、席位分配等有利于共和党。

美国政府此前决定,中止向中美洲三个国家提供大约5.5亿美元经济援助,以表达对萨尔瓦多、危地马拉和洪都拉斯阻拦非法移民入境美国不力的不满。

巴基斯坦重新开放全部领空

新华社伊斯兰堡7月16日电(记者 刘天)据巴基斯坦媒体16日报道,该国民用航空管理局当天宣布巴领空重新对所有民用航空开放。

今年2月,巴基斯坦与邻国印度的关系因发生在印控克什米尔地区的一起袭击而骤然紧张。随后,巴方表示印度军机曾进入其领空,并随之关闭了该国全部领空。今年3月,巴基斯坦曾宣布部分开放其领空,但对部分过境商业航班仍然保持部分领空关闭状态。巴领空关闭导致大量外国航空公司的商业航班和货运航班航线被取消。

在韩长期居留外国人 必须入“医保”

欠缴将影响延签

新华社首尔7月16日电(记者 田明)韩国保健福祉部16日表示,根据当天生效的“韩国国民健康保险法”修订案要求,在韩居留满6个月的外籍人士和海外侨民必须加入韩国“医保”。

记者当天从保健福祉部官网了解到,根据修订案要求,凡在韩居留满6个月的外籍人士和海外侨民必须加入当地“医保”,根据个人在韩收入和财产持有情况决定缴费额度。如该额度低于韩国国民月平均缴费基数,即11.305万韩元(1韩元约合0.006元人民币),则需按照该基数缴费。

修订案规定,因工作关系已加入当地医保的外国人,其子女、配偶等医保受益人不在本次必须人保范围内。此外,签证资格为“留学(D-2)”和“一般研修(D-4)”的外国留学生群体因情况特殊,将从2021年3月起适用该规定。

保健福祉部表示,如未按时足额缴纳相关费用,则参保人除需全额自付滞纳医保费用期间在韩产生的医疗费用外,还将从8月1日起面对无法申请超过6个月居留签证的限制措施。

按照韩国此前施行的医保相关法案规定,在韩居留外国人可根据自身需要决定是否加入当地医保,韩国国民如长期旅居海外,也可免缴医保相关费用。

据韩国法务部今年初公布的数据显示,截至2018年底,因各种原因居留在该国的外国人口逾236万。韩国国民健康保险公团预测,本次新规实施后,韩国“医保”将新增约40万参保人。

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

修德益智 得寿得乐

中国新闻网 中国文明网